

# 石家庄小伙婚假期间 捐献造血干细胞救人

## 这是2024年河北省首例造血干细胞捐献

□文/图 本报首席记者 李悝

1月8日,作为今年河北省首例造血干细胞捐献者的李先生在石家庄市人民医院顺利完成采集。这一天对于他来说意义非凡。

今年26岁的李先生,是石家庄市新乐人,2018年他从部队退役,在石家庄晶澳太阳能有限公司参加工作。退役那年,他第一次参加了无偿献血,“只要多留下一管血液,就可以加入中华骨髓库,就有可能挽救一个人的生命。”听到医护人员这么说,他毫不犹豫留下了血样。之后,他每年固定参加无偿献血,默默奉献自己的一份力量。

时隔5年,2023年10月,李先生接到了河北省红十字会工作人员的电话,得知自己与一名血液病患者初步匹配成功。面对这个消息,他有些震惊:“没想到自己真的会匹配成功。”他认真思考后,坚定地答应了捐献,并积极配合完成高分辨检测、体检等程序。“能够匹配成功是多难得的事啊!没什么可犹豫的。”回想起当时接到电话的心情,李先生至今心潮难平。

为了确保身体状态良好,李先生开始调整饮食,减少高油高脂食物的摄入,并加强锻炼,希望通过这种方式为患者提供最有力的支持。

在石家庄市红十字会工作人员和妻子的陪伴下,1月4日,李先生来到石家庄市人民医院开始注射动员剂。“我感觉良好,没有什么不舒服的反应,而且这几天休息得也不错,希望能赶快捐献,早日给予患者救助。”李先生的话语简单却充满力量。他相信,每一个生命都值得被珍惜和尊重,每一份努力都值得被看见和赞扬。

1月8日,采集正式开始。随着血细胞分离机连续发出的“滴滴……”声,323毫升造血干细胞混悬液顺利采集完成。李先生的妻子陪在床边,为他按摩颈部,舒缓压力。“这次捐献对我和我的爱人来说都有着特殊的意义,虽然她还是有些担心,但她知道这背后的意义多么重要,有了她的支持和鼓励,我动力



■李先生成功捐献323毫升造血干细胞混悬液。

更足了。”李先生告诉记者。

这次捐献,碰巧在李先生休婚假期间,为了不耽误捐献,让患者早日摆脱病痛折磨,他毅然放弃婚假,积极配合捐献流程的进行。“能早一点捐献,就能早一点救人,这比休婚假更有意义。”李先生坚定地说。这次捐献,他没有告诉身边任何朋友和同事,以最低调的方式践行了内心深处最真实的大爱,完成了一场“生命之约”。

捐献当天,一封受捐者家属手写的感谢信送到了李先生的手中:“病魔无情人有情,真诚地感谢您的无私捐献为我们全家带来了希望,感谢您拯救了一个家庭,让我爱人的生命重新扬帆……”李先生看完后深受感动,他说:“我的血液能够挽救一个人的生命也是我的幸运,希望她(受捐者)能够早日康复,感受更多美好。”

至此,李先生成为了中华骨髓库第16744例、河北省第731例、石家庄市第211例造血干细胞捐献者。

## 大手牵小手 冬季送温暖

本报讯(首席记者 刘琛敏)1月7日,石家庄一家人志愿者协会和石家庄青年联合会的志愿者们来到石家庄市少年儿童保护教育中心,开展“冬季送温暖”主题活动。

1月7日9时许,石家庄一家人志愿者协会和石家庄青年联合会的志愿者们给孩子们送来了100套棉被及衣服,还给孩子们送来了一些名著读物及一些生活用品。在现场,石家庄一家人志愿者协会负责人温德军和小志愿者温棋羽、高浩航为孩子们发放了慰问品。孩子们用精彩的表演感谢志愿者们对他们的关爱。

据了解,石家庄市少年儿童保护教育中心肩负着特殊儿童保护及教育的使命,家庭遇到变故及困

境的孩子们在这里可以接受义务教育并学习职业技能。

志愿者石朋霄说,他会持续关注这里的孩子们,力所能及地为孩子们提供全方位帮助,让他们健康成长。志愿者刘亚楠介绍,他们单位承担了孩子们的体检工作,会经常来看望孩子们,陪他们聊天、玩耍,让他们感受到社会的温暖。

参加该活动的石家庄市委宣传部四级调研员赵军安表示,关爱下一代,是每个人的责任。包括石家庄一家人志愿者协会、石家庄青年联合会在内的众多志愿者们将不负时代使命,继续关注、关爱并全力帮助困境中的未成年人,让孩子们感受到来自政府和社会各界的温暖,助他们快乐健康成长。

## 候车室内乘客晕倒 民警闻讯紧急救助

本报讯(首席记者 刘琛敏 通讯员 高文濮)1月5日,一名男子在火车站候车室内因低血糖突然晕倒,接到一名热心旅客报警后,民警展开紧急救助并安全顺利地送其上了开往石家庄的列车。

1月5日上午,石家庄铁路公安处保定东站派出所执勤民警张厉接到一名热心旅客报警称,候车室内有一名男子突然昏倒在地。接警后,他立即带领3名民辅警赶到候车室。在现场,一名年轻男子躺在地上,意识模糊,对民警的呼唤表现得较为迟钝,伴有心跳快、哆嗦、双手冰凉等症状。民警向周边旅客了解得知,就在刚才,该男子从座椅上起来没走几步便突然倒地。另一名热心旅客告诉民警,

他已帮忙拨打了120。在等候120的过程中,该男子逐渐清醒过来。该男子表示,其是因血糖低而晕倒。于是,民警立即给他提供了饮料、糖等食品,并用暖手宝温暖他的双手。

据了解,该男子是河北保定人,要去石家庄,身边无同行者。民警建议其到医院进一步检查,还可以帮助他联系医院。男子说,喝了饮料经过休息后,他的身体情况稍好一些,不用就医。因其走路仍不太稳,为避免发生意外,民警和客运工作人员找来了轮椅,共同将其推到站台,送上列车,并针对男子身体情况与列车上的工作人员进行了沟通及交接。该男子对民警及工作人员的帮助表示了感谢。

## 两队保持不败战绩

### 石家庄篮球超级联赛精彩不断

本报讯(记者 常明)石家庄篮球超级联赛上周日在石家庄学院南校区又结束了小组赛的四场争夺,目前刘伶醉队和黄儿营队两战全胜。本周六将进行小组赛最后四场的争夺,而本周日将开始第二阶段的交叉淘汰赛。

在上周日进行的四场比赛中,二中男篮以71比82负于河北银行队,遭遇两连败。二中男篮是中国高中篮球联赛中的传统强队,只是在同高水平的成人队的比拼中,对抗力量上会有些吃亏。在另外三场比赛中,黄儿营队以66比58险胜瑞弗曼队,石家庄少体校队以78比106负于北辰时代体育队,刘伶醉队以69比61险胜超新星食肉者队。目前,只有刘伶醉队和黄儿营队两支球队保持不败。

本次比赛共有12支球队参加,分四个小组展开争夺。本周六,小组赛最后四场比赛将依次进行,分别是9时30分瑞弗曼队对阵石家庄宝龙典队;11时北辰时代体育队对阵青之队;14时30分,超新星食肉者队对阵东华教育队;16时,河北银行队对阵HES队。

最后四场小组赛结束后,各小组前两名将晋级八强,本周日将展开更加激烈的交叉淘汰赛。本次比赛逢周末进行,总冠军将于1月21日产生。

## 车辆归属引发纠纷

### 民警化解获赠锦旗

本报讯(首席记者 刘琛敏)1月3日深夜,石家庄市公安局鹿泉分局李村派出所成功化解一起因车辆归属权引发的矛盾纠纷。

1月3日22时许,鹿泉公安分局李村派出所接到王先生报警称,在李村某物流园内,有人把他送货的冷链货运车扣了,还产生了言语冲突。接警后,民警立即赶赴现场。经了解,王先生与天津市某汽车租赁公司的工作人员彭先生因车辆归属权问题发生了纠纷。彭先生所在的汽车租赁公司将车租赁给了郑先生。半年内,郑先生拖欠该公司租赁费2.4万元。之后,郑先生又因欠王先生3万余元债务,私自将车辆抵押给了王先生。当日,彭先生受公司指派前来将车收回,因他和王先生均联系不上郑先生,双方为车辆归属权问题产生了争执。

面对互不相让的两人,民警在安抚双方情绪后,立即通过调查等方式联系上了郑先生,并要求其赶到现场说明情况。秉着“平安不出事,矛盾不上交”的理念,民警全力从源头化解矛盾。在尊重客观事实的前提下,民警从情、理、法等多方面入手向当事三方耐心讲解。经过3个多小时地劝解,三方达成一致意见:郑先生承诺归还王先生的3万余元债务,补交汽车租赁公司的2.4万元租赁费,王先生同意将车辆归还彭先生所在的公司。至此,三方矛盾纠纷圆满化解。

看到纠纷得以化解,车辆成功收回,彭先生连连称赞民警耐心细致、认真负责的工作态度。1月4日下午,彭先生特意拿着一面绣有“尽职尽责,热心服务”的锦旗来到李村派出所,送到民警手中致谢。

石家庄市公安局鹿泉分局李村派出所有关负责人表示,他们将持续发扬新时代“枫桥经验”,主动排查矛盾、用心化解纠纷,积极营造和谐美好的社会氛围。



■彭先生(中)给民警送去锦旗致谢。(警方供图)